UM NAVIO “OBO - Ore/Bulk/Oil” ENCONTRA-SE DISPONÍVEL EM ROTERDAN E DEVE CONTRATAR VIAGENS CONSECUTIVAS, ESCOLHENDO OU COMPONDO ROTAS ENTRE AS OPÇÕES ABAIXO:

A) CARREGAR 240.000 TON. DE MINÉRIO NO BRASIL E TRANSPORTAR PARA JAPÃO, NUM PRAZO DE NO MÍNIMO DE 280 DIAS E NO MAXIMO DE 480 DIAS;

B) CARREGAR 360.000 TON. DE GRÃOS NOS EUA E TRANSPORTAR PARA JAPÃO, NUM PRAZO DE NO MÍNIMO DE 300 DIAS E NO MAXIMO DE 550 DIAS;

C) CARREGAR 300.000 TON. DE PETRÓLEO NO ORIENTE MÉDIO E TRANSPORTAR PARA ROTERDAN, NUM PRAZO DE NO MÍNIMO DE 160 DIAS E NO MAXIMO DE 400 DIAS;

 1-) PEDE-SE APONTAR TODAS AS ROTAS POSSÍVEIS DE VIAGEM PARA ESSE NAVIO ?

O NAVIO TEM VS = 16 NÓS, CAPACIDADE PARA 120.000 TON DE GRÃOS, 100.000 TON DE PETRÓLEO OU 80.000 TON DE MINÉRIO, POR TRECHO DE VIAGEM, CUSTO POR DIA NAVEGANDO DE US$ 15000 E CUSTO POR DIA NO PORTO DE US$ 12000. ABAIXO SEGUE A TABELA DE DISTÂNCIA ENTRE PORTOS, AS TAXAS DE CARGA E DESCARGA E AS TAXAS DE FRETE PRATICADAS:

DISTÂNCIAS ENTRE PORTOS EM MILHAS

	
	SEPETIBA
	MIAMI
	ROTTERDAN
	DUBAI
	TOKYO

	SEPETIBA
	******
	12000
	15000
	19000
	22000

	MIAMI
	
	
	8000
	12000
	18000

	ROTTERDAN
	
	
	
	6000
	8000

	DUBAI
	
	
	
	
	2000

	TOKYO
	
	
	
	
	*******


TAXAS DE CARGA E DESCARGA  (TON/DIA) E FRETES (US$/DIA)

	ROTA
	CARREGAMENTO
	DESCARGA
	FRETE

	SEPETIBA-TOKYO
	15000
	5000
	7

	DUBAI-ROTERDAN
	30000
	18000
	7,2

	MIAMI-TOKYO
	10000
	8000
	10


EM CADA PORTO DA ROTA EXISTE 1 DIA DE ESPERA PARA ATRACAR E A TAXA DE COMISSÃO DO BROKER É DE 2,5 % (DOIS E CINCO POR CENTO). (NÃO CONSIDERE O TEMPO E O CUSTO DO DESLOCAMENTO INICIAL DE ROTERDAN PARA ALGUM PORTO NO INÍCIO DO CONTRATO)

a) CALCULE O TEMPO DE VIAGEM REDONDA PARA CADA UMA DAS ROTAS APONTADAS NA QUESTÃO 16.

b) PEDE-SE OS ÍNDICES DE ROTATIVIDADE DAS ROTAS VIÁVEIS PARA O NAVIO OPERAR ?

c) QUAL ROTA APRESENTA O MENOR CUSTO DE VIAGEM ?

d) QUAL ROTA APRESENTA O MAIOR LUCRO DE VIAGEM ?

a) ROTA 1   BRASIL, JAPÃO, O. MÉDIO, ROTERDAN, BRASIL


ROTA 2   EUA, JAPÃO, O. MÉDIO, ROTTERDAN, EUA


ROTA 3   BRASIL, JAPÃO, BRASIL   (DESLOCA-SE NO INÍCIO DE ROTTERDAN PARA O BRASIL)


ROTA 4   ROTERDAN, O MÉDIO, ROTERDAN


ROTA 5   EUA, JAPÃO, BRASIL  (DESLOCA-SE NO INÍCIO DE ROTTERDAN PARA O EUA)

2) ROTA 1 

TP = 4 + 80000/15000 + 80000/5000 + 100000/30000 + 100000/18000 = 34.22

TM = 22000/384 + 2000/384 + 15000/384 + 6000/384 = 117.18

TVR = 151.40 DIAS

ROTA 2

TP = 4 + 120000/10000 + 120000/8000 + 100000/30000 + 100000/18000 = 39.88

TVR = 128.42

TM = 18000/384 + 2000/384 + 6000/384 + 8000/384 = 88.54

ROTA 3

TP = 2 + 80000/15000 + 80000/5000 = 23.33

TM = 2*22000/384 =114.58

TVR = 137.91

ROTA 4 

TP = 2 + 100000/30000 + 100000/18000 = 10.88

TM = 2*6000/384 = 31.25

TVR = 42.13

ROTA 5

TP = 2 + 120000/10000 + 120000/8000 = 29.00

TM = 2*18000/384 = 93.75

TVR = 122.75

b)  A ROTA 1 DEVE SER DESTACARTADA POIS EM 3 TVR’s SERIAM CONSUMIDOS 454,20 DIAS E O PETRÓLEO TEM TEMPO MÁXIMO DE 400 DIAS

A ROTA 3 DEVE SER DESCARTADA POIS EM 3 TVR’s SERIAM CONSUMIDOS 126.39 DIAS E O TEMPO MÍNIMO DO PETRÓLEO É DE 160 DIAS

ROTA 2   K= 0.689

ROTA 3   K= 0.830

ROTA 5   K= 0.763

C e D) 

CUSTO DA ROTA 2




    RECEITA DA ROTA 2

39.88*12000+88.54*15000+0.025*1920000=1854660
   120000*10+ 100000*0.60*12=1920000

CUSTO DA ROTA 3






RECEITA DA ROTA 3

23.33*12000 + 114.58*15000 + 0.025*560000 = 2012660

80000*7 = 560000

CUSTO DA ROTA 5 






RECEITA DA ROTA 5

29*12000 + 93.75*15000 + 0.025*1200000= 1784250


120000*10 = 1200000

MENOR CUSTO É DADO PELA ROTA 5  ( US$ 1784250)

MAIOR LUCRO É DADO PELA ROTA 2    (US$ 65340)

( = fator médio de utilização  k = índice de rotatividade  K = Tm / ( Tm + Tp )

Tm  = tempo navegando  Tp  = tempo no porto   ( =  índice de congestionamento

Cp = custo diário no porto  Cm = custo diário no mar

D = distância  V = velocidade   W = world scale









